



展现福建作为 谱写福建篇章

周祖翼主持省常委会(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,强调要努力在中国式现代化新征程中开好局起好步

N 据福建日报

3月15日,省委书记周祖翼主持召开省常委会(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,研究部署我省贯彻落实意见。周祖翼、赵龙、滕佳材、周联清分别传达了有关精神。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为重要政治任务,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神、二十届二中全会精神紧密结合起来,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上

来,努力在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章。抓好学习贯彻工作,摆在第一位的是旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不折不扣把党中央各项决策部署落实到福建发展全过程各方面。

会议强调,要按照习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,紧密结合福建

实际,紧盯全年目标任务,扎实做好经济社会发展和党的建设各项工作,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,努力在中国式现代化新征程中开好局起好步。

一要牢牢扭住高质量发展首要任务,加快建设现代化经济体系。完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终坚持质量第一、效益优先,扎实推动经济实现质的有效提升和量的合理增长;强化教育、科技、人才的基础性、战略性支撑,优化创新体系和生态,不断塑造发展新动能新优势;着力发展实体经济,全面提升产业体系现代化水平;实施新时代

民营经济强省战略,不断激发市场主体创新创业创造活力。

二要大力实施扩大内需战略,推动经济运行实现整体好转。落实好巩固拓展经济向好势头一揽子政策措施,把恢复和扩大消费摆在优先位置,积极扩大项目建设有效投资,多措并举推动进出口促稳提质,切实改善社会心理预期、提振发展信心。

三要持续深化改革开放,积极服务和融入新发展格局。发扬福建人民敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,开展首创性、差异性改革探索,巩固拓展具有福建特点的改革成

果,深度融入“一带一路”,稳步推进制度型开放,进一步做好港澳台侨各项工作,积极探索海峡两岸融合发展新路,加快建设开放强省。

四要扎实抓好“三农”工作,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,严格落实粮食安全党政同责,守护好群众的“米袋子”“菜篮子”,做好“土特产”文章,推动乡村特色产业全链条升级,深入实施乡村建设行动,加快建设宜居宜业和美乡村。

五要加强基层治理和民生保障,努力创造高品质生活。贯彻以人民为中心的发展思想,用心用情用力

解决好人民群众急难愁盼问题,加快市域社会治理现代化,扎实推进生态省建设,打造更高水平的法治福建、平安福建,让现代化建设成果更多更公平惠及全省人民。

六要持之以恒加强党的建设,推动全面从严治党向纵深发展。把政治建设摆在首位,完善推动党中央重大决策部署落实机制,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,着力纠“四风”、锻作风,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍,让新风清气成为福建名片。

美俄军机黑海上空相撞?

美军一架MQ-9“死神”无人机坠毁,两架俄军苏-27战机安全返回

N 新华

俄罗斯和美国军用飞机14日在黑海上空遭遇,一架美军MQ-9“死神”无人机坠毁。美方称无人机遭俄方军机撞击,俄方说“死神”因飞行动作太大而坠落。

美军欧洲司令部14日说,两架俄军苏-27战机当天在黑海“国际空域”拦截美国空军一架MQ-9无人机,其间,一架俄军战机“撞上MQ-9的螺旋桨”,导致螺旋桨损坏,迫使美方让这架无人机坠海。

按照美方说法,撞击发生前,两架苏-27战斗机以“莽撞、不安全和不专业方式”在无人机前方飞行,并“屡次向MQ-9倾倒燃油”。

俄罗斯国防部发表声明说,俄空天军在克里米亚

半岛周边黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机,无人机正朝俄边境方向飞行,机上应答器处于关闭状态。俄空天军执勤战机紧急升空,对侵入空域的飞行器进行识别。无人机做出“剧烈机动”动作而失控,“失去高度并与水面相撞”。

声明说,俄方战机“未动用机载武器,未与无人机接触”,并安全返回驻地机场。

美方称这架无人机当时正在执行“例行”任务。美国五角大楼发言人帕特里克·赖德在记者会上拒绝回答无人机当时是否携带武器,仅称它正在执行情报收集、监视和侦察任务。赖德说,撞击发生前,俄军战机已经伴飞美方无人机30至40分钟,其间双方没有进行无线电通话。

美国国家安全委员会



这是2018年1月23日在阿富汗坎大哈机场拍摄的美军MQ-9无人机。

战略沟通协调员约翰·柯比当天对媒体说,美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文当天早些时候向总统约瑟夫·拜登汇报这起事件。

美国国务院当天召见俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫。国务院发言人内德·普赖斯说,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西也

向俄罗斯外交部提出交涉。安东诺夫与美方官员会面后说,美方在这一事件中“挑衅”,不过俄方并不寻求与美方对抗。

柯比告诉美国有线电视新闻网,美方已经采取行动“保护”坠落的无人机,“我们当然不想看见它落到其他任何人手中”。

骨灰海葬 福州每例奖补3000元

N 据福建日报

为进一步深化殡葬改革,引导群众转变丧葬观念,推行节地生态安葬,福州市民政局、财政局日前联合出台《福州市骨灰海葬奖补办法(试行)》,明确福州市户籍的亡故居民,每例骨灰海葬奖补3000元,骨灰海葬活动时免费随行2名亲属,并颁发海葬证书。

根据《办法》,奖补的领取者为骨灰海葬的申请人。申请人应为死者生前意愿的受托人或死者近亲属(原则上应当为死者的配偶、子女、父母。死者无配偶、子女、父母的,可以由其兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女申请),对填报信息真实性、参与骨灰海葬有效性、死者亲属意见一致性等负责。

骨灰海葬奖补的适用对象是指参加福州市民政

局组织的骨灰海葬活动,且死者生前为福州市户籍。福州市骨灰海葬活动,也为非福州户籍的亡故居民提供免费海葬服务,但不适用奖补政策。奖励措施包括:免费参加骨灰海葬告别仪式(2名亲属)、免费随船进行骨灰撒海(2名亲属)、免费为随船人员提供点心饮料、免费发放海葬证书。生前为福州户籍的,由申请人向福州市殡葬事务中心申领3000元奖补。

据了解,骨灰海葬是指将骨灰撒入大海不保留骨灰的安葬方式。骨灰海葬活动按照“全年预约、适时组织”的原则实施。福州市殡葬事务中心全年受理群众电话预约(0591-87534841),根据预约数量,择期组织海葬活动,并提前告知申请人。结合福州的习俗,一般每年在清明节前后组织一次海葬活动。

开年前2个月中国经济企稳回升

N 据新华社电

国家统计局15日发布数据显示,今年1至2月份,随着疫情防控较快平稳转段,稳经济政策效果持续显现,多项经济指标回升向好,经济运行整体呈现企稳回升态势。

工业生产恢复加快,企业预期好转。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长2.4%,比2022年12月份加快1.1个百分点;两年平均增长4.9%。2月份,制造

业采购经理指数为52.6%,比上月上升2.5个百分点。

服务业明显回升,接触型聚集型服务业改善。1至2月份,全国服务业生产指数同比增长5.5%,2022年12月份为下降0.8%。从市场预期看,2月份,服务业业务活动预期指数为64.8%,比上月上升0.5个百分点。

市场销售由降转增,固定资产投资稳定增长。1至2月份,社会消费品零售总额77067亿元,同比增长3.5%,2022年12月份为下

降1.8%;全国固定资产投资(不含农户)53577亿元,同比增长5.5%,比2022年全年加快0.4个百分点。

货物进出口略有下降,贸易结构持续优化。1至2月份,货物进出口总额61768亿元,同比下降0.8%。进出口相抵,贸易顺差8103亿元。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%。全国居民消费价格指数(CPI)同比

上涨1.5%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,总的来看,1至2月份,经济循环加快畅通,生产需求明显改善,经济运行企稳回升,但外部环境更趋复杂,需求不足仍较突出,经济回升基础尚不牢固。下阶段,要加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

福州机场加密东南亚航线

海都讯(记者 周宇艺)

记者从福州机场获悉,自15日起,福州机场新增福州至新加坡往返航线至每周七班。目前,新加坡酷航和厦航均有往返直飞新加坡的航班,其中新加坡酷航每周3班,厦航为每周4班。当前,旅客往返中国与新加坡均已无需进行核酸检测。

随着出境团队游试点恢复和全面恢复内地与港

澳人员往来等政策的实施,福州机场正在积极有序地恢复国际及地区航线。福州机场工作人员告诉记者,接下来,福州机场将继续恢复和加密巴厘岛、新加坡、雅加达、柬埔寨等客运航线,密切关注国际市场需求以及境外机场保障准备情况,不断优化国际航线网络布局,有序地推进部分热门国际航线的恢复进度。